
หน้า 27 

 
เขียนค าตอบลงในช่องว่าง 

1. เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้จ้านวนหนึ่ง นักเรียนยกมาเพิ่ม 16 ตัว ท้าให้มีเก้าอี้ 
48 ตัว เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้กี่ตัว 

โจทย์ถาม เดิมในโรงอาหารมีเก้าอี้ก่ีตัว 
โจทย์บอก เดิมในโรงอาหารมีเก้าอ้ีจ้านวนหนึ่ง นักเรียนยกมาเพิ่ม 16 ตัว 

ท้าให้มีเก้าอ้ี 48 ตัว 
 
 
 
  
ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 
หาค้าตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ 
เนื่องจาก _____________________ 
ดังนั้น  _________________________ 

 ตอบ  เดิมในโรงอาหารมีเก้าอ้ี________________ตัว 

 
 
 
 

แบบฝึกหัด 2.30 

หน่วยที่ ๒ การด าเนนิการของจ านวน ฝ. ๒.๓๐ / ผ.๓๐ การบวก การลบ (ไม่เกิน ๑๐๐) 

13 13 13 

เก้าอ้ีเดิมในโรงอาหาร.....ตวั เพ่ิมมา 16 ตัว 

เก้าอ้ี 48 ตัว 
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2.  นานมิีอายุกี่ปี ถ้าปีนี้น้องอายุ 16 ป ีและนานิอายุมากกว่าน้อง 9 ป ี
โจทย์ถาม นานิมีอายุกี่ปี 
โจทย์บอก ถ้าปีนี้น้องอายุ 16 ปี และนานิอายุมากกว่าน้อง 9 ป ี

 
 
 

ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 
หาค้าตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ 
เนื่องจาก _____________________ 
ดังนั้น  _________________________ 
ตอบ  นานมิีอายุ________________ปี 

 

3.  เมื่อวานร้านตัดผมมีลูกค้ากี่คน ถ้าวันนี้มีลูกค้าเพิ่ม 18 คน แล้วรวมมีลูกค้า

ทั้งสองวัน 62 คน 

ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 

หาค้าตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ 

เนื่องจาก _____________________ 

ดังนั้น  _________________________ 

ตอบ  เมื่อวานร้านตัดผมมีลูกค้า__________ คน 

หน่วยที่ ๒ การด าเนนิการของจ านวน ฝ. ๒.๓๐ / ผ.๓๐ การบวก การลบ (ไม่เกิน ๑๐๐) 

อายุนานิ....ป ี

อายุน้อ 16 ปี 9 ปี 
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4.  ลุงมีตน้มะม่วงอยู่แล้ว ซื้อต้นมะม่วงมาเพิ่มอีก 25 ต้น จึงจะท าให้มีต้น
มะม่วงทั้งหมด 43 ต้น ลุงมีต้นมะม่วงอยู่แล้วกี่ต้น 

ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 
หาค้าตอบโดยใช้ความสันพันธ์การบวกและการลบ 
เนื่องจาก _____________________ 
ดังนั้น  _________________________ 

 ตอบ  ลุงมีต้นมะม่วงอยู่แล้ว ____________ ต้น 
 

5.  พ่อต้องซื้อกล้วยทอดกี่บาท ถ้าพ่อซื้อมันทอด 35 บาท และพ่อจ่ายเงินค่า
กล้วยทอดและมันทอดทั้งหมด 85 บาท 

ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 
หาค้าตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ 
เนื่องจาก _____________________ 
ดังนั้น  _________________________ 
ตอบ  พ่อซื้อกล้วยทอด__________________บาท 

 

6.  นัทเลี้ยงปลาทองมากกว่าปลาหางนกยูง 17 ตัว ถ้านัทเลี้ยงปลาหางนกยูง 
48 ตัว นัทเลี้ยงปลาทองกี่ตัว  

ประโยคสัญลักษณ์____________________________ 
หาค้าตอบโดยใช้ความสัมพันธ์การบวกและการลบ 
เนื่องจาก _____________________ 
ดังนั้น  _________________________ 
ตอบ  นัทเลี้ยงปลาทอง _______________ ตัว 

 

 

 
 

   

   

หน่วยที่ ๒ การด าเนนิการของจ านวน ฝ. ๒.๓๐ / ผ.๓๐ การบวก การลบ (ไม่เกิน ๑๐๐) 
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